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Brief introduction

Thank you for choosing our appliance. We are sure you will find your new
refrigerator a pleasure to use. Before you use the appliance, we recommend
that you carefully read through these instructions, which provide details about
installing and using the product.

A Note

« Please ensure that everyone using this appliance is familiar with its
operation and safety features. It is important that you install the appliance
correctly and pay careful attention to the safety instructions.

* We recommend that you keep this user's manual with the appliance for
future reference.

e This appliance is intended to be used in households and similar
applications such as:

1. Kitchen areas in shops, offices and other working environments;
2. Hotels, motels and other residential environments;

3.Bed and breakfast environments;

4. Catering and similar non-commercial applications.

« This appliance is not intended for use by persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have supervision or been given instruction
concerning use of the appliance. Children should be supervised to ensure
that they do not play with the appliance.

« Do not store explosive substances such as aerosol cans with a flammable
propellant in this appliance.
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Brief introduction

A Warning

¢ Connect to potable water supply only.

¢ Do not use mechanical devices or other means to accelerate the defrosting
process, other than those recommended by the manufacturer.

¢ Do not damage the refrigerant circuit.

* Do not use electrical appliances inside the food storage compartments of
the appliance, unless they are of the type recommended by the
manufacturer.

* When disposing of the appliance do so only at an authorized waste disposal
center. Do not expose to flame.

¢ If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

* Keep ventilation openings, in the appliance enclosure or in the built-in
structure, clear of obstruction.
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Important safety instructions

A General safety and daily use

Itis important to use your appliance safely. We recommend that you
follow the guidelines below.

Store any food in accordance with the storage instructions from the
manufacturer.

¢ Don't try to repair the appliance yourself. It is dangerous to alter the
specifications or modify this product in any way. Any damage to the power
cord may cause a short circuit, fire or electric shock.

* Don't place too much food directly against the air outlet on the rear wall of
both the refrigerator and freezer compartment, as it may affect important
air circulation.

* Don't place hot items near the plastic components of this appliance.

* Frozen food must not be refrozen once it has been thawed out.

« Don't store bottled or canned drinks (especially carbonated drinks) in the
freezer compartment. Bottles and cans may explode.

¢ Use caution consuming popsicles or ice cubes straight from the freezer as
this can cause freezer burn to the mouth and lips.

A Safety for children and other persons

¢ Keep all packaging away from children to avoid risk of suffocation.
e Protect children from being scalded by touching the compressor at the rear
bottom of appliance

« Don't place items on top of the appliance as this could cause injury should
they fall off.

* Never allow children to play with the appliance by hanging or standing over
or on the doors, racks, shelves and drawers etc.
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Important safety instructions

A Electrical safety

To avoid the risks that are always present when using an electric
appliance, we recommend that you pay attention to the instructions
about electricity below.

* Unpack and check through the appliance. Should any damage be evident,
don't plug in the appliance but contact the shop immediately from which
you purchased it. Keep all packing materials in this case.

¢ Werecommend that you wait for 4 hours before connecting the appliance
to allow the refrigerant to flow back into the compressor.

¢ The appliance must be applied with single phase alternating current of
110~115V/60Hz If the voltage fluctuates exceeding the upper limit, A.C.
automatic voltage regulator of more than 350W should be applied to the
refrigerator for safety use.

* The power plug must be accessible when the appliance is installed.
* This appliance must be grounded.

e This appliance is fitted with a plug, in accordance with local standard. The
plug should be suitable for use in all houses fitted with sockets in
accordance with current specifications.

¢ |f the fitted plug is not suitable for your socket outlets, it should be cut off
and carefully disposed of. To avoid a possible shock hazard, do not insert
the discarded plug into a socket. If in doubt contact a qualified, registered
electrician.

¢ Do not use extension cords or multiple sockets which could cause
overloading of wiring circuits and could cause a fire. Always plug your
appliance into its own individual electrical socket which has a voltage
rating that matched the rating plate.
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Important safety instructions

A Electrical safety

e Make sure that the plug is not squashed or damaged. Otherwise, it may
cause short circuit, electric shock or overheat and even cause a fire.
Do not insert the power plug if the socket is loose, there is a risk of electric
shock or fire.

¢ Do notinsert the power plug if the socket is loose, there is a risk of electric
shock or fire.

e Switch off the appliance and disconnect it from the main power before you
clean or move it.

* Never unplug the appliance by pulling on the electrical cord. Always grip
the plug firmly and pull straight out from the socket to prevent damaging
the power cord.

+ Do not operate the appliance without the cover of interior lighting.

* Any electrical component must be replaced or repaired by a qualified
electrician or authorized service engineer. Only genuine replacement parts
should be used.

* Do not use electrical appliances such as ice cream makers inside the food
storage compartments of the appliance unless they are approved by the
manufacturer.

e To avoid eye injury, do not look directly into the LED light located in the
refrigerator compartment. If it is not functioning correctly, consult a
qualified, registered electrician or replace it in accordance with the
‘Cleaning and Care’ chapter.
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Important safety instructions
A Refrigerant

The refrigerant isobutene (R600a) is contained within the refrigerant circuit
of the appliance. During transportation and installation of the appliance,
ensure that none of the components of the refrigerant circuit become
damaged.

The refrigerant (R600a) is flammable.

A Caution: Risk of Fire

Don't store products which contain flammable propellants (e.g. spray cans)
or explosive substances in the appliances.

Should the refrigerant circuit be damaged:

1. Avoid open flames (candles, lamps etc.) and other sources of ignition.
2. Thoroughly ventilate the room in which the appliance is situated.
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Before using the appliance for the first

time, you should be aware of the
following tips.

Installing your new appliance

A Warning

¢ For proper installation, this
refrigerator must be placed on a
level surface of hard material
that is the same height as the
rest of the flooring. This surface
should be strong enough to
support a fully loaded
refrigerator.

should be only used for forward
or backward movement. Moving
the refrigerator sideways may
damage your floor and the
rollers.

e Therollers, which are not casters,

A Ventilation of appliance

In order to improve efficiency of
the cooling system and save
energy, it is necessary to maintain
good ventilation around the
appliance for the dissipation of
heat. For this reason, sufficient
clear space should be available
around the refrigerator.

Suggest:

It is advisable for there to be at
least 2'(50mm) of clearance from
the back of the fridge to the wall,
atleast 1/2'(12mm) of clearance
from its top, at least 1/2"(12mm)
from its side to the wall and a clear
space in front to allow the doors to
open 125°. As shown in the
following diagrams.

<3
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Installing your new appliance

¥
Y
[ e s g
—
A B Cc D E F
B - Overall Height .
. Height Hing to foot N Depth Without Depth Door to
Overall Width (on minimum ) Hing to. foot e (o e back Depth Handle
(on maximum)
36 68 7/10" 70'/10" 242/5" 28 4/5" 23/5"
91.4cm 174.6cm 178.1cm 62.1cm 73.1cm 6.6cm
G H |
Opening Height Width
(Fully open door) | (Open door at 90°)[ (Fully open door)
125° 43 3/5" 611/10"
110.8cm 155.2cm
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Before using the appliance for the first
time, you should be aware of the
following tips.

A Note

This appliance performs well in
the climate class from SN to ST. It
may not work properly if being left
at a temperature above or below
the indicated range for a long
period.

Climateclass | Ambient temperature
SN +50°Fto +90°F
N +61°F to +90°F
ST +61°F to +100°F
T +61°F to +109°F

Stand your appliance in a dry place to
avoid high moisture damage. Keep
the appliance out of direct sunlight,
rain or frost. Stand the appliance away
from heat sources such as stoves, fires
or heaters.
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Installing your new appliance

Leveling of appliance

* For sufficient leveling and air
circulating in the lower rear section of
the appliance, the bottom feet may
need to be adjusted. You can adjust
them manually by hand or by using a
suitable tool.

¢ To allow the doors to self-close, tilt
the top backwards by 0.1"- 0.2".
(2.5-5mm)

0.1'-0.2" i

Adjustable
bottom feet

Frontroller Rearroller

‘ Adjustable
eeeeoeeeeoo! bottom feet



Installing your new appliance

Installing the handles 4

Before you use the appliance, you have
to install the handles provided.

Please follow procedures below to
install and reverse the handle.

Tools you will need(Provided in bog):

W

Allen Wrench (1/8"3mm)

Handle \_ )

Door Removal

* Take out the screw hole covers on the In case your home access door is too
doors,install the handle supports(C). narrow for the refrigerator to pass
through, remove the refrigerator
doors and drawers. If you do not
need to remove the appliance doors,
proceed to Installing Water Lines' on
page 8.
If you need to remove the doors,
continue below.

Place the handle(A) on the door by
fitting the handle over the handle
supports(C), then fasten the
screws(B) with 3mm Allen wrench.



Tools you will need(Not provided):

L | =9

Allen Wrench (5/32" 4mm) Wrench (5/16" 8rm)

=

Philips Screwdriver

1. With the door closed, remove the 3
screws holding the top cover with
Philips (+) screwdriver, and then

remove the top cover with the entire
harness attached.

Top cover

2. Separate the two connectors on
the left side door. To remove the wire
connector, press the top of the
connector and separate it from the
other one. To remove the water
coupler from the hinge, twist and pull
the clips from the coupler. Remove
the water line while pressing the
movable part of the water line
coupler.

Installing your new appliance

Connector

Water line

3. Remove the screws fixed on the
hinges with a wrench ( 5/16".8mm)
and 1 ground screw attached to the
hinge with Philips (+) screwdriver.
Remove the upper left and right door
hinges .

Screws
Ground 1
screw  ————efi
Upper:
door hinge



4. Use both hands to open the door
more than 90°. Lift it up and take it
off.

5. Remove the 4 hex head bolts
hinges with an Allen wrench

(5/32" 4mm). Remove the lower left
and right door hinges.

Door hinge

Hex head
bolts hinge

Installing your new appliance

Disassembling the freezer door

1. Pull out the freezer door, the

upper and middle tray to the final
position.

Upper freezer
drawer

2. Take out the ice storage box (if
equipped).

Ice storage box




Installing your new appliance

3. Take out the upper freezer drawer 5. Remove the lower freezer drawer
by lifting it up from the rail system. by lifting it up.
Upper freezer Lower freezer

E@{JN/

4. Pull the middle tray to the end 6. Remove 2 screws holding the
and remove it by lifting up. support.

Support
Middle tray
-,.,, g e

Screws



7. Remove the freezer door by lifting
itup

Freezer door

To reattach the drawer after you
moved the appliance to its final
location, assemble the parts in
reverse order.

Installing the water lines

A water dispenser with a filter is one of
the helpful features on your new
appliance.

To help promote better health, the
water filter removes unwanted particles
from your water. However, it does not
sterilize or destroy microorganisms. You
may need to purchase a water
purifying system to do that.

In order for the ice maker to operate
properly, a water line is required.

The inlet water pressure must be
between 207kPa and 700kPa.

Installing your new appliance

A Warning

¢ The water connection must be
made by a qualified plumber.
Operation outside the water
pressure range may cause
malfunction, severe and
damaging water leaks.

e Under normal conditions, a200cc
(5.75 oz.) cup can be filled in
about 10 seconds.

e If the refrigerator is installed in an
area with low water pressure
(below 30psi), you can install a
booster pump to compensate
for the low pressure.

What do you need to do before
you start.

1. Power drill and 1/4” drill bit.
2.1/2" or adjustable wrench.

3. Flat blade and Philips head
screwdrivers.

& O

Saddle-type one /4"
Shut offvalve compression
(1/4" outlet)

= 9

1/4” extension

tubing 1ferrule

(sleeve)



Installing your new appliance

4. You need to purchase several item 3. Connect 1/4" extension tubing to
to complete this connection. You may shutoff valve outlet.

find these items sold as a kit at local

hardware store

Connecting to the water supply
line

Saddle-Type Shutoff Valve Compression Nut

1.First, shut off the main water supply.

1/4” Extension

7/tubing

Ferrule(sleeve)

Packing Nut

Outlet Valve

4. Flush the tubing. Turn the main
water supply on and flush out the
tubing until the water is clear. Then,
shut the water off at the water valve
2. Using a power drill and a 1/4” drill bit after about a quart of water has
drill into the cold-water line and flushed through the tubing.
connect the saddle-type shutoff valve.

Cold water line

Pipe clamp

Shut off Valve —=




Installing your new appliance

A Note

Ensure that the water line does
not get pinched or bent when
installing.

This can result in improper water
flow through the line and will
affect the functionality of the
fridge.

S. Turn the water on and check for
leakage.

\>

CAUTION!
Check to see if leaks occur at the
water line connections

& Note

After connected to the water
supply line, please open the water
valve to flush the filter for 5 minutes
before use. The initial dark
discoloration of water is normal.

When you connect the water line to
the appliance and press the lever
of the dispenser for the first time, it
is normal that there will be a sound
of exhaust coming out from the
appliance.

A Warning

1. The water line must be connected
to the cold water pipe. If it is
connected to the hot water pipe, it
may cause the purifier to
malfunction.

2. Avoid contamination of pipes
during installation.

3. Connect to potable water supply
only.




Installing your new appliance

Connect Water Line to Refrigerator

IMPROTANT: If you turn the refrigerator
on before the water is connected, turn
off the ice maker.

1. You may need to purchase below
items to complete this connection. And
you may find these items sold as a kit at
a local hardware store.

? QA Ferrule (Sleeve) -1 pcs
b 1/4' compression Nut-1pcs

C 1/4" Water Line -1 pcs

2. Unplug refrigerator or disconnect
power.

3. Close shut off value.

4.Thread a1/4 " compression nut and
ferrule (sleeve) onto the free end and of
1/4" water line.

5. Insert the free end and of the 1/4"
water line into the brass fitting
attached to the water inlet on the
back of the refrigerator.

6. Slide the 1/4" compression nut over
the ferrule (sleeve) and screw the 1/4"
compression nut onto the brass ftting.

C 1/4" Water Line

1/4" Compression Nut
A Ferrule(Sleeve)

d Brass Fitting

@ water Inlet

7. Confirm 1/4" water line is secure by
gently pulling on it.

8. Turn on water supply and check for
leaks, and correct any leaks.




Description of the appliance

@ Door bin

@ Vertical baffle part

© Water dispenser (behind)
O rruitand vegetables crisper
@ Multi-function drawer

@ Freezer LED light

@ viddle tray

@ Lower freezer drawer

(o) Adjustable bottom feet

@ Top cover

@ Vertical baffle guide block
® water filter

@ Display board

@ Glass shelf

® wind channel

® Refrigerator LED light (both sides)
® crisper cover

® Ice maker
® Upper freezer drawer

@ Lower diaphragm (inside) 0 ———— L
@ Refrigerator door
® water dispenser @7—@

@ Freezer door
@ Handles

T T

e Due to unceasing modification of our products, your refrigerator may be slightly different
from this instruction manual, but its functions and using methods remain the same.

e To getthe best energy efficiency of this product, please place all shelves, drawers and
baskets on their original position as per the illustration above.



Display controls

Your product has one control panel which is installed on the fridge door. Use your
appliance according to the following control guidelines.

\ | PowEr
Hold 3se

H w Mi:-"-'% ’\O @ * MODE

Fridge  Freezer Lo

ek
Swer Eo super : FlterReset

L) i

Setting Compartment Temperatures

When you set a temperature, you are
setting an average temperature for
the entire compartment. The actual
compartment temperatures may
vary from the temperatures
displayed depending on the amount
and placement of stored food, and
the surrounding room temperature.

Recommended Temperature
Settings

* Fridge Compartment: 39°F (4°C)

* Freezer Compartment; 0°F (-18°C)

TEMP.
°F/°C
Hold 3 sec

To toggle between Celsius and
Fahrenheit on the display, press and
hold the "TEMP." button for three
seconds.

||°F locu

E "Fridge temperature control”

Fridge

Press the "ZONE" button until the
"Fridge” icon appears, then press the
"TEMP." button repeatedly to cycle
through the available temperature
settings from 46°F to 36°F.

19

46°F — 45°F — 44°F — -

36°F — 37°F — 38°F J

If you have set the temperature type
to °C, the temperature setting cycle

from 8°C to 2°C.
: 8°C — 7°C — 6°C — 5°C
2°C— 3°C — 4°C

Release the "TEMP." button control
when the desired temperature setting
appears.

O Voo

Each press of the button decrease
the setting by one degree.

w "Freezer temperature control”

Freezer

Press the "ZONE" button until the
"Freezer" icon appears, then press the
"TEMP." button repeatedly to cycle
through the available temperature
settings from 7°F to -11°F.

7 = G —
Q -11°F —F-10°F Q



If you have set the temperature type
to °C, the temperature setting cycle
from -14°C to -24°C.

: -14°C = -15°C— -t
-24°C — -23°C

Release the "TEMP." button control
when the desired temperature setting
appears.

A Note

Each press of the button decrease
the setting by one degree.

=

sper - “SUper Cool

The Super Cool feature helps to keep
food stored in the refrigerator at the set
temperature during periods of high
usage, large grocery loads, or
temporarily warm room temperatures.
The Super Cool feature lowers the
temperature in the fridge
compartment.

1. Press the "MODE" button to activate
this function. The "Super Cool" icon will
pe illuminated and the fridge
temperature indicator will display 36°F
(2°C).

Display controls

2. Super Cool will automatically turn off
after 3 hours.

3. When Super Cool function is on you
can turn it off by pressing the

"MODE" button or setting fridge
temperature. To manually turn off the
Super Cool function, the fridge
temperature setting will revert back to
the previous setting.

e

Swper  "Super Freeze®
Super Freeze will quickly lower the
temperature within the freezer so food
will freeze faster than usual. This
feature also helps to keep vitamins
and nutrition of fresh food and keep
for longer period.

1. Press the "MODE" button to activate
this function. The "Super Freeze" icon
will be illuminated and the
temperature for the freezer is set to
-l°F(-24°C).

2. Super Freeze will automatically turn
off after 52 hours.

3. When Super Freeze function is on
you can turn it off by pressing the
"MODE" button or setting freezer
temperature. To manually turn off the
Super Freeze function,the freezer
temperature setting will revert back to
the previous setting.
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Display controls

& Note

When you selecting the Super
Freeze function, ensure there are
no bottled or canned
drinks(especiolly carbonated
drinks) in the freezer
compartment. Bottles and cans
may explode.

(D o

Eco

Press the "MODE" button to turn on the
energy saving function, the "Eco” icon
will be illuminated. When the Eco
function is on, the temperature of
fridge is automatically switched to
43°F (6°C)and the temperature of
freezer is automatically switched to 1°F
(-17°C). When Eco function is on, you
can switch it off by pressing the
"MODE" button or adjusting the fridge/
freezer temperature, the refrigerator
temperature setting will revert back to
the previous setting.

\@ “ICE"

The ice maker is located inside the
freezer compartment, near the top of
the compartment. When the ice
maker makes ice, the ice is stored in
freezer tray.

2]

* Press the "ICE" button to turn the ice
maker on or off. When the ice maker
is turned on, the " & "icon lights.

e To useice, open the freezer
compartment door, then pull open
the freezer tray and get the ice.

POWER

Press and hold the "POWER" button for
3 seconds to turn the power function
on or off. When the power function is
on, the Q) icon lights and the display
panel will show " --".

A Note

When the power function is on, the
refrigerator is stopped cooling.

@ Water Filter

After the refrigerator has dispensed
about 200 gallons of water, the filter
icon "&&" will blink, reminding you to
replace the water filter.

The state of the water filter is calculated
by the main control board and
transmitted to the display panel. The
first time the power is switched on and
the water enters the filter, the filter state
is calculated at 99%. When the water
filter state drops to 15%, the icon "&" is lit.



When the filter state reaches 10%, the
icon " & " will flash. The user needs to
replace the filter and long press the
ICE Button for 3 seconds to reset the
water filter state. The filter state will
then be re-calculated to 99%.

Demo mode

Demo mode is for store display, and it
prevents the refrigerator from
generating cool air. In this of Cooling
off Mode, the refrigerator may seem
like it is working but it will not make
cool air. The display panel will show
special segments as follow.

Using your appliance

This section tells you how to use most
of the useful features. We recommend
that you read through them carefully
before using the appliance.

Getting Cold Water

The water dispenser is located in the
fridge door. To get water, push the
water button. Then move your glass
down the dispenser lever (A) in the
suggested position and press it.

During first use, press and hold until
water is dispensed.” (around 1min)

Display controls

To switch off demo mode, press and
hold "POWER" and "ICE"buttons at the
same time for three seconds and the
buzzer gave along sound.

Door Open Alarm

If a door is open for longer than 2
minutes, an alarm will sound to alert
you and the control panel will display
"dr”. The alarm will sound 3 times
every minute for 8 minutes.

To turn off the alarm, close all doors
completely.

Suggested
position

About 30mm




Water clouding phenomenon

All water provided to the refrigerator
flows through an alkaline water filter.

In the filtering process, the pressure
of the water that has flowed out of
the filter is increased, and the water
becomes saturated with oxygen and
nitrogen. When water flows out into
the air, the pressure plummets and
the oxygen and nitrogen get
supersaturated, which results in gas
bubbles. The water may temporarily
look misty or cloudy due to these

oxygen bubbles. After a few seconds,

the water will look clear.

Changing the water filter

To drink the freshest and cleanest
water from your refrigerator,
change the filter on time. To change
the water filter, follow these steps:

1. Shut off the water supply. Pull out
the cover about 1.5 cm and open.
Filter cover

23

Using your appliance

2. Turn the water filter about 1/4
turn, counter-clockwise. Then pull
the water filter from the filter holder.

To change the water filter easily,
shut off the water supply valve.
Sometimes, itis hard to
disassemble the water filter
because impurities in the water
cause it to stick. If you are having
difficulties, grip the water filter
firmly and pull it out.

When you pull the water filter, a
little water can leak from the
opening. This is normal. To
minimize the water leaks, keep
the filter cartridge horizontal
when pulling it.




Using your appliance

3. Insert the new filter into the filter 1. After the water filter is replaced,
holder. dispense 2.5 gallons of water (flush for
approximately S minutes) to remove
trapped air and contaminants from the
system.

2. Additional flushing may be required
in some households.

3. Open the refrigerator door and make
sure there are no water leaks coming
from the water filter.

A Note

¢ Sometimes, itis hard to

4. Push the filter, and then turn it
clockwise until it locks. If you have

trouble inserting the water filter

because of high water pressure, shut disassemble the water filter

off the water supply valve. because impurities in the water
cause it to stick. If you are having

5. If you turned off the water supply, difficulties, grip the water filter

turn it back on. firmly and pull it out.

A Note

A Note

It is recommmended to change the

water filter every 6 months.

After turning on the water supply,
you should check the leaks. If leaks
occur, repeat the steps 1- 5. If leaks
persist, discontinue use and call
Hisense customer service.

Removing any residual matter
inside the water supply line after
installing the water filter

Be sure to flush the dispenser
thoroughly, otherwise water may
drip from the dispenser. This
means that there is still air

in theline.

Do not dispense the entire 2.5
gallon amount continuously.
Depress and release the
dispenser pad for cycles of 30
seconds ON and 60 seconds OFF.
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Using your appliance

Reverse osmosis water supply

The pressure of the water supply
coming out of a reverse osmosis
system going to the water inlet valve of
the refrigerator needs to be between
30 and 100psi (207 and 700kPa). If a
reverse osmosis water system is
connected to your cold water supply,
the water pressure to the reverse
osmosis system needs to be a
minimum of 40 to 60 psi (276 to 414
kPa). If the water pressure to the
reverse osmosis system is less than 40
to 60 psi (276 to 414 kPa):

Check to see whether the sediment
filter in the reverse osmosis system is
blocked. Replace the filter if necessary.

Allow the storage tank on the reverse
osmosis system to refill after heavy
usage.

Using your fridge compartment

The refrigerator compartment is
suitable for storage of vegetables and
fruit. Food inside should be sealed for
storage in order to avoid losing
moisture or flavor permeating into
other foods.

25

A Caution

Never close the refrigerator door
while the shelves, crisper and/or
telescopic slides are extended. It
may damage both them and the
refrigerator.

Door baskets

The refrigerator compartment is
provided with six door baskets, which
are suitable for the storage of canned
liquid, bottled drinks and packaged
food.

To remove the door baskets, simply lift
the racks up and pull straight out.

To relocate the door baskets, slide itin
above the desired location and push
down until it stops.

Glass shelves

To remove the glass shelves, tilt up the
front of the shelf in the direction
shown (E) and lift it up vertically (F).
Pull the shelf out.



Using your appliance

Ice Maker in Freezer

Press ICE On/Off to turn the ice maker On
and Off. The Ice Maker icon is \%_3/ illuminated
when the ice maker is functioning.

&

The ice maker will not begin to the
To re-install the glass shelves, tilt the operate until it reaches its operating
front of the shelf up and guide the temperature of 15°F(-9°C) or below. It
shelf hooks into the slots at a desired will then begin operation

height (G). Then lower the front of the automatically if the ice maker ON.

shelf so that the hooks can drop into Following mstallghon, allow 2.4 hours
to produce the first batch of ice.
the slots (H)

Discard the first three batches of ice
produced. Allow 2 to 3 days to fill the
ice storage container.

» Iftheice in the ice container clumps,
break up ice using a plastic utensil
and discard. Do not use a sharp tool
to break up the ice. This can cause
damage to the ice container.

* Do not store any items other than ice
in the ice storage container.

Vegetable and fruit crispers

The crispers are suitable for storage of
vegetables and fruit. To take them out,
open the door to the final location first.
Then pull out the drawer and tilt up the
front of the crisper after moving
slightly in the direction of the arrow.

: NT‘ __ tl A Caution

Do not allow children to touch the
ice maker. This could cause injury.

ﬂ Motor Feeler Arm  Ice Storage Container
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For hygienic reasons the appliance
(including exterior and interior
occessories) should be cleaned at
least every two months.

A Warning

To avoid electrical shock, the
appliance must not be
connected to the main power
supply during cleaning. Before
cleaning, switch the appliance
off and remove the plug from
the main socket.

Exterior cleaning

To maintain good appearance of your
appliance, you should clean it
regularly.

* Wipe the digital panel and display
panel with a clean, soft cloth.

* Spray water onto a cleaning cloth
instead of spraying directly on the
surface of the appliance. This helps
ensure an even distribution of
moisture to the surface.

* Clean the doors, handles and
cabinet surfaces with a mild
detergent and then wipe dry with a
soft cloth.

27

Cleaning and care

A Caution

e Don't use sharp objects to clean
with, as they are likely to scratch
the surface.

* Don'tuse thinner, car cleaner,
bleach, oil, abrasive cleansers or
organic solvent such as benzene
for cleaning. They may damage
the surface of the appliance and
may cause fire.

Interior cleaning

You should clean the appliance
interior regularly. It will be easier to
clean when food stocks are low. Wipe
the inside of the fridge and freezer
with a weak solution of backing soda
and water, and then rinse with warm
water using a wrung-out sponge or
cloth. Wipe completely dry before
replacing the shelves and baskets.
Thoroughly dry all surfaces and
removable parts before putting them
back into place.

VI




Cleaning and care

Although this appliance Door seals cleaning

automatically defrosts, a layer of frost Take care to keep door seals clean.
may occur on the freezer Sticky food and drinks can cause seals
compartments interior walls if the to stick to the cabinet and tear when
freezer door is opened frequently or you open the door. Wash seal with a
kept open too long. If the frost is too mild detergent and warm water. Rinse
thick, choose a time when the freezer and dry it thoroughly after cleaning.

is nearly empty and proceed as

follows:

A Caution

1. Remove existing food and

accessories baskets, unplug the Only after the door seals are
appliance from the mains power completely dry should the
and leave the doors open. appliance be powered on.

Ventilate theroom thoroughly to
accelerate theprocess.

2.When defrosting is completed, A Warning
clean your freezer as described
above.

The LED light must be replaced by
a competent person. If the LED

A Warning

¢ Do not use sharp objects to
remove frost from the freezer
compartment

¢ Only after the interior is
completely dry should the
appliance be switched back on
and plugged back into the main
socket.

light is damaged, follow the steps
below:

1. Unplug your appliance.

2. Remove the light cover by
lifting up and pulling out.

3. Hold the LED light with one
hand and pull it while pressing
the connector latch with the
other hand.

4. Replace the LED light and snap
it correctly in place and replace
the light cover
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Energy saving tips

We recommend that you follow the
tips to save energy.

Try to avoid keeping the door open
for long periods in order to
conserve energy. Ensure the
appliance is away from any sources
of heat (direct sunlight, electric
oven or cooker etc.)

Don't set the temperature colder
than necessary.

Don't store warm food or
evaporating liquid in the appliance.

Place the appliance in a well
ventilated, humidity free room.

If the diagram shows the correct
combination for the drawers,
crisper and shelves, do not adjust
the combination as this is designed
to be the most energy efficient
configuration.

Hints for fresh food refrigeration

* Do not place hot food directly into
the refrigerator or freezer, the
internal temperature will increase
resulting in the compressor
having to work harder and
consume more energy.

Do cover or wrap the food,
particularly if it has a strong flavor.
Place food properly so that air
can circulate freely around it.
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Helpful hints and tips

Hints for refrigeration

* For Meat: (all types) wrap in cling
wrap and place on the glass shelf
above the vegetable drawer. Always
follow food storage times and use
by dates suggested by
manufacturers.

* Cooked food, cold dishes, etc.:

They should be covered and placed
on any shelf.

¢ Fruit and vegetables:

They should be stored in the special
drawer provided.

* Butter and cheese:

Should be wrapped in airtight foil or
plastic film wrap.

¢ Milk bottles:

Should have a lid and be stored in
the door racks.

Hints for freezing

* When first starting-up or after a
period out of use, let the appliance
run at least 2 hours on the higher
settings before putting food in the
compartment.

* Prepare food in small portions to
enable it to be rapidly and
completely frozen and to make it
possible to subsequently thaw only
the quantity required.

e Wrap up the food in aluminum foil
or cling wraps which are airtight.



Helpful hints and tips

* Do not allow unfrozen food to touch
the food which is already frozen to
avoid temperature rise of the latter.

* Iced products (ice cubes, popsicles):
if consumed immediately after
removal from the freezer
compartment, will probably cause
frost burns to the skin.

e Itis recommended to label and
date each frozen package in order
to keep track of the storage time.

Hints for the storage of frozen
food refrigeration

* Ensure that frozen food has been
stored correctly by the food retailer

* Once defrosted, food will deteriorate
rapidly and should not be re-frozen.

¢ Do not exceed the storage period
indicated by the food manufacturer.

Switching off your appliance

If the appliance needs to be switched
off for an extended period, the
following steps should be taken to
prevent mould on the appliance.

1. Remove all food.

2.Remove the power plug from the
mains socket.

3. Clean and dry the interior thoroughly.
4. Ensure that all the doors are wedged
open slightly to allow air tocirculate.

Troubleshooting

If you experience a problem with your appliance or are concerned that ine
appliance is not functioning correctly, you can carry out some easychecks before
calling for service, please see below. You can carry out someeasy checks according

to this section before calling for service.

A Warning

1. Don't try to repair the appliance yourself. If the problem persists after you
have made the checks mentioned below, contact a qualified electrician,
authorized service technician or the shop where you purchased the product.
2. A child entrapment warning statement is included below.




Troubleshooting

A Warning

Risk of child entrapment. Before you throw away your old refrigerator or
freezer:

-Take off the doors.

-Leave the shelves in place so that children may not easily climb inside.

Problem Possible Cause & Solution

Check whether the power cord is plugged into the power
outlet properly.

Check the fuse or circuit of your power supply, replace if
necessary.

Appliance is not The room temperature may be too low. Try setting the
working correctly | refrigerator or freezer temperature to a colder level to
solve this problem

It is normal thatis normal that the freezer is not operating
during the defrost cycle, or for a short time after the
appliance is switched on to protect the compressor.

Odours from the The interior may need to be cleaned.

compartments Some food, containers or wrapping cause odours.

The sounds below are quite normal:

e Compressor running noises.

* Air movement noise from the small fan motor in the
freezer compartment or other compartments.

e Gurgling sound similar to water boiling.
Popping noise during automatic defrosting.

* Clicking noise before the compressor starts.

¢ Clicking noise when you get the water.

* The motor running noises when you get ice.

Noise from the
appliance
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Troubleshooting

Problem

Possible Cause & Solution

Noise from the
appliance

Other unusual noises are due to the reasons below and
may need you to check and take action:

* The cabinet is not level.

* The back of appliance touches the wall.

* Bottles or containers have fallen or are rolling.

The motor runs
continuously

It is normal to frequently hear the sound of the motor, it will

need to run more when in following circumstances:

* Temperature setting is set colder than necessary.

* Large quantity of warm food has recently been stored
within the appliance.

* The temperature outside the appliance is too high.

* Doors are kept open too long or too often.

* After your installing the appliance or it has been switched
off for a long time.

Alayer of frost
occurs in the

Check that the air outlets are not blocked by food and
ensure food is placed within the appliance to allow
sufficient ventilation. Ensure the door can be fully

compartment closed . To remove the frost, please refer to the
cleaning and care chapter.
You may have left the doors open too long or too
Temperature frequently;
inside is too e Orthe doors are kept open by some obstacle;
warm e Orthe appliance is located with insufficient clearance at
the sides, back and top.
Temperature Increase the temperature by following the “Display controls”

inside is too cold

chapter.

Doors can't be
closed easily

Check whether the top of the refrigerator is tilted back by
01'-0.2" (2.5—5mm)to allow the doors to self-close, or if
something inside is preventing the doors from closing.
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Troubleshooting

Problem Possible cause & Solution

* The LED light may be damaged. Refer to replace LED
lights in cleaning and care chapter.

The lightis not * The control system has disabled the lights due to the

working door being kept open too long, close and reopen the
door to reactivate the lights.

Hear water * This is normal. The bubbling comes from the refrigerant

bupbllng inthe coolant liquid circulating through the refrigerator.

refrigerator

Water dispenser * Is water line broke or bent? Make sure the water line is
is not functioning unblocked and clear of any obstruction.

¢ Did you wait for 24 hours after installation of the water
supply line before making ice? If it is not sufficiently cool, it
may take longer to make ice, such as when first installed.

e |s the water line connected and the water valve open?Did
you manually stop the ice making function?

» Isthere any ice blocked within the ice maker bucket?

* |s the water pressure less than 30psi? Install a booster
pump to compensate for the low pressure.

¢ Is the freezer temperature too warm? Try setting the
freezer temperature lower.

* Ice maker is not making the ice fast enough. Please wait
for at least 90 minutes.

* Remove the bucket and check if the ice clums or sticks to
the wall, break up ice using a plastic utensit and discard.

Ice is not making
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Disposal of the appliance

It is prohibited to dispose of this appliance as household waste.
Packaging materials

Packaging materials with the recycle symbol are recyclable. Dispose of the
packaging into a suitable waste collection container to recycle it.

Before disposal of the appliance

1. Pull out the mains plug from the mains socket.
2. Cut off the power cord and discard with the mains plug

A Warning

Refrigerators contain refrigerant and gases in the insulation.

Refrigerant and gases must be disposed of professionally as they may cause
eye injuries or ignition. Ensure that tubing of the refrigerant circuit is not damage
prior to proper disposal.

Correct Disposal of this product

This symbol on the product or in its packing indicates that this product may
not be treated as household waste. Instead, it should be taken to the
appropriate waste collection point for the recycling of electrical and
electronic equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you
will help prevent potential negative consequences for the environment and
human health, which could otherwise be caused by the inappropriate waste
handling of this product. For more detailed information about the recycling
of this product, please contact your local council your household waste
disposal service, or the shop where you purchased the product.
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ATTACH YOUR RECEIPT HERE. PROOF OF PURCHASE IS REQUIREDTO
OBTAIN WARRANTY SERVICE.

TRUARCTIC® Please write down the product information and have the following information

available when you call the Customer Service Center:

MAJ O R AP P LIAN C E B Name, address and telephone number

§  Model number
LIMITED WARRANTY n Serial number

B Purchase Date

B Aclear, detailed description of the problem

B Proof of purchase including dealer or retailer name and address
IF YOU NEED SERVICE: -
Before contacting us to arrange service, please determine whether your product requires repair. Some 2= LS =
questions can be addressed without service. Please take a few minutes to review the Troubleshooting or sodAm TN
Problem Solver section of the Owner Manual, scan the QR code on the right or visit www.truarctic.com to ] o e i)
access additional resources; or contact your authorized TRUARCTIC dealer for further information. @ o el

For one year from the date of purchase, when this major appliance is installed, operated and maintained according to instructions attached to or furnished
with the product, TRUARCTIC will pay for Factory Specified Replacement Parts and repair labor to correct defects in materials or workmanship that
existed when this major appliance was purchased, or at its sole discretion replace the product. In the event of product replacement, your appliance will be
warranted for the remaining term of the original unit's warranty period.

YOUR SOLE AND EXCLUSIVE REMEDY UNDER THIS LIMITED WARRANTY SHALL BE PRODUCT REPAIR AS PROVIDED HEREIN. Service must
be provided by a TRUARCTIC designated service company. This limited warranty is valid only in Canada and applies only when the major appliance is
used in Canada. This limited warranty is effective from the date of original consumer purchase. Proof of original purchase date is required to obtain service
under this limited warranty.

WHAT IS NOT COVERED

1. Products with original model or serial numbers that have been removed, altered, or cannot be readily determined.
2. Products transferred from the original owner or relocated outside Canada.

3. Products used in commercial, non-residential, multiple-family, or any setting inconsistent with the published user, operator, or installation
instructions.

4. Products purchased “as-is,” including display models and open-box items.

5. Cosmetic damage including scratches, dents, chips, discoloration, rust, or oxidation resulting from corrosive or caustic environments such as high
salt exposure, high humidity, or chemical contact, unless reported within 30 days and proven to result from defects in materials or workmanship.

6. Rust on any interior or exterior surface of the product.
7. Loss of food, beverages, or medicine due to refrigerator or freezer failure.

8. Replacement of consumable parts such as light bulbs, batteries, air or water filters, preservation solutions, knobs, handles, or other cosmetic
components.

9. Service calls that do not involve defects in materials or workmanship, including calls to instruct on product use or to correct improper installation
or maintenance.

10. Service calls required to correct installation not performed according to applicable electrical or plumbing codes, or to repair household electrical
or plumbing issues such as house wiring, fuses, or water inlet hoses.

11. Costs incurred to make the appliance accessible for servicing, including removal or reinstallation of trim, cabinetry, decorative panels, flooring,
islands, countertops, drywall, or other built-in fixtures.

12. Transportation, pick-up, delivery, travel charges, tolls, ferry fees, or service calls to remote locations

13. Damage to property such as floors, cabinets, or walls incurred during installation, removal, or servicing of the product.

14. Conversion of products from natural gas to liquid propane gas or vice versa.

15. Repairs or damage caused by unauthorized service providers or use of non-genuine manufacturer parts.

16. Alteration, modification, or unauthorized repairs to the appliance.

17. Damage resulting from misuse, abuse, accidents, inadequate power supply, fire, flood, or other external causes including acts of God.
The cost of repair or replacement under these excluded circumstances shall be borne by the customer.

DISCLAIMER OF IMPLIED WARRANTIES
IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR IMPLIED WARRANTY OF FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE, ARE LIMITED TO ONE YEAR OR THE SHORTEST PERIOD ALLOWED BY LAW. Some provinces do not allow limitations
on the duration of implied warranties of merchantability or fitness, so this limitation may not apply to you. This warranty gives you specific legal
rights, and you also may have other rights that vary from state to state or province to province.

DISCLAIMER OF REPRESENTATIONS OUTSIDE OF WARRANTY

TRUARCTIC makes no representations about the quality, durability, or need for service or repair of this major appliance other than the
representations contained in this warranty. If you want a longer or more comprehensive warranty than the limited warranty that comes with this
major appliance, you should ask TRUARCTIC or your retailer about buying an extended warranty.

LIMITATION OF REMEDIES; EXCLUSION OF INCIDENTAL AND CONSEQUENTIAL DAMAGES
YOUR SOLE AND EXCLUSIVE REMEDY UNDER THIS LIMITED WARRANTY SHALL BE PRODUCT REPAIR AS PROVIDED HEREIN. TRUARCTIC
SHALL NOT BE LIABLE FOR INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES. Some provinces do not allow the exclusion or limitation of
incidental or consequential damages, so these limitations and exclusions may not apply to you. This warranty gives you specific legal rights, and
you also may have other rights that vary from state to state or province to province.
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En bref l'introduction

Nous vous remercions d'avoir choisi notre appareil. Nous sommes convain-
cus que votre nouveau réfrigérateur vous procurera un grand plaisir. Avant
d'utiliser I'appareil, nous vous recommandons de lire attentivement ces
instructions, qui fournissent des détails sur I'installation et I'utilisation du

produit.
A Note

. Veillez & ce que toutes les personnes qui utilisent cet appareil soient famil-
iarisées avec son fonctionnement et ses dispositifs de sécurité. Il est im-
portant d'installer lappareil correctement et de respecter les consignes de
sécurité.

» Nous vous recommandons de conserver ce manuel d'utilisation avec lap-
pareil pour pouvoir vous y référer ultérieurement.

¢ Cet appareil est destiné a étre utilisé dans les ménages et les applications
similaires telles que :

1. Les cuisines des magasins, des bureaux et autres lieux de travail ;
2. Hétels, motels et autres environnements résidentiels ;

3. Les chambres d'hotes ;

4. Restauration et autres applications non commerciales similaires.

» Cet appareil nest pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris

des enfonts) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont

réduites, ou qui manguent dexpérience et de connaissances, & moins
quelles ne bénéficient d'une surveillance ou quelles Naient regu des
instructions concernant I'utilisation de

lappareil. Les enfants doivent étre surveillés afin de sassurer qu'ils ne jouent

pas avec lappareil.

Ne stockez pas de substances explosives telles que des bombes aérosols

contenant un agent propulseur inflammable dans cet appareil.
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En bref l'introduction

A Avertissemen t

« Raccorder uniguement a l'alimentation en eau potable.

« Ne pas utiliser de dispositifs mécaniques ou d'autres moyens pour ac-
Célérer le processus de dégivrage, autres que ceux recommandés par le
fabricant.

« Ne pas endommager le circuit du réfrigérant.

. Nutilisez pas dappareils électriques a l'intérieur des compartiments de
stockage des aliments de lappareil, sauf sils sont du type recommandé
par le fabricant.

» Lorsque vous mettez lappareil au rebut, ne le faites que dans un centre
délimination des déchets agréé. Ne pas exposer d la flamme.

« Sile cordon dalimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le
fabricant, son agent de service ou des personnes de qualification similaire
afin d'éviter tout danger.

« Veillez & ce que les ouvertures de ventilation, dans I'enceinte de lappareil
ou dans la structure intégrée, ne soient pas obstruées.
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Important de sécurité

03

A Sécurité générale et utilisation quotidienne

Il est important d'utiliser votre appareil en toute sécurité. Nous vous
recommandons de suivre les conseils ci-dessous.

Conservez les aliments conformément aux instructions de stockage du
fabricant.

N'essayez pas de réparer lappareil vous-méme. Il est dangereux dal-
térer les spécifications ou de modifier ce produit de quelque maniere
gue ce soit. Tout endommagement du cordon dalimentation peut
provoquer un court-circuit, un incendie ou une électrocution.

Ne placez pas trop daliments directement contre la sortie d'air située
sur la paroi arriere du réfrigérateur et du compartiment congélateur,
car cela pourrait nuire & la circulation de lair.

Ne placez pas d'objets chauds & proximité des composants en plas-
tique de cet appareil. Les aliments congelés ne doivent pas étre recon-
gelés apres avoir été décongelés.

Ne conservez pas de boissons en bouteille ou en canette (en particulier
les boissons gazeuses) dans le réfrigérateur

compartiment congélateur. Les bouteilles et les canettes peuvent
exploser.

Soyez prudent lorsque vous consommez des sucettes glacées ou des
glagons directement depuis le congélateur, car cela peut provoquer
des brllures de congélation au niveau de la bouche et des |évres.



Important de sécurité

A Sécurité pour les enfants et les autres personnes

« Conservez tous les emballages hors de portée des enfants afin déviter
tout risque de suffocation.

« Protégez les enfants contre les brllures en touchant le compresseur
situé a larriere de lappareil

« Ne placez pas dobjets sur le dessus de lappareil, car ils pourraient se
blesser en tombant.

. Ne laissez jamais les enfants jouer avec l'appareil en se suspendant ou
en se tenant au-dessus ou sur les portes, les grilles, les étageres, les
tiroirs, etc.
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Important de sécurité

A Sécurité électrique

« Pour éviter les risques toujours présents lors de l'utilisation d'un appar-
eil électrique, nous vous recommandons de tenir compte des instruc-
tions relatives & I'électricité ci-dessous.

Déballez et examinez lappareil. Si vous constatez des dommages, ne
branchez pas lappareil et contactez immédiatement le magasin ou
vous lavez acheté. Conservez tous les matériaux demballage dans ce
cas.

» Nous vous recommandons dattendre 4 heures avant de brancher
lappareil afin de permettre au réfrigérant de retourner dans le com-
presseur.

» Lappareil doit étre alimenté par un courant alternatif monophasé de
110~115V/60Hz. Si la tension fluctue au-dela de la limite supérieure, un
régulateur de tension automatique A.C. de plus de 350W doit étre
installé sur le réfrigérateur pour des raisons de sécurité.

. La prise de courant doit étre accessible lorsque lappareil est installé.
Cet appareil doit étre mis a la terre.

. Cet appareil est équipé d'une fiche, conformément & la norme locale.

. La fiche doit pouvoir étre utilisée dans toutes les maisons équipées de
prises conformément aux spécifications actuelles.

» Sila fiche installée ne convient pas a vos prises de courant, elle doit
étre coupée et soigneusement éliminée. Pour éviter tout risque délec-
trocution, n'insérez pas la fiche usagée dans une prise de courant. En
cas de doute, contactez un électricien qualifié et agréé.

» Nutilisez pas de rallonges ou de prises multiples qui pourraient sur-
charger les circuits électriques et provoguer un incendie. Branchez
toujours votre appareil
dans une prise électrique individuelle dont la tension correspond &
celle indiquée sur la plaque signalétique.
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Important de sécurité

A Sécurité électrique

* Veillez & ce que la fiche ne soit pas écrasée ou endommagée. Dans le
cas contraire, elle pourrait provoquer un court-circuit, un choc élec-
trique ou une surchauffe, voire un incendie.

« Ninsérez pas la fiche dalimentation si la prise est desserrée, ily a un
risque délectrocution ou d'incendie.

« Ninsérez pas la fiche dalimentation si la prise est desserrée, ily a un
risque délectrocution ou d'incendie.

Eteignez lappareil et débranchez-le avant de le nettoyer ou de le
déplacer.

» Ne débranchez jamais lappareil en tirant sur le cordon électrique.
Saisissez toujours fermement la fiche et retirez-la directement de la
prise afin d'éviter dendommager le cordon d'alimentation.

» Ne faites pas fonctionner l'appareil sans le couvercle de l'éclairage

intérieur.

Tout composant électrique doit étre remplacé ou réparé par un élec-

tricien qualifié ou un technicien agréé. Seules des pieces de rechange

d'origine doivent étre utilisées.

« Nutilisez pas d'appareils électriques tels que des sorbetiéres d I'in-
térieur des compartiments de stockage des aliments de lappareil, &
moins qu'ils ne soient approuvés par le fabricant.

« Pour éviter toute blessure aux yeux, ne regardez pas directement la
lumiére LED située dans le compartiment réfrigérateur. Si elle ne
fonctionne pas correctement, consultez un électricien qualifié et
agréé ou remplacez-la conformément au chapitre
"Nettoyage et entretien’.
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Important de sécurité
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A Réfrigérant

Le réfrigérant isobuténe (R600a) est contenu dans le circuit frigor-
ifique de lappareil. Pendant le transport et l'installation de lappareil,
veillez & ce quaucun des composants du circuit frigorifique ne soit
endommage.

Le réfrigérant (R600a) est inflammable.

A Attention : Risque

Ne stockez pas de produits contenant des gaz propulseurs inflam-
mables (par exemple des bombes aérosols) ou des substances
explosives dans les appareils ou des substances explosives dans les
appareils.

Si le circuit de réfrigération est endommagé :

1. Sile circuit de réfrigérant est endommagé :

Evitez les flammes nues (bougies, lampes, etc.) et autres sources
d’'ignition.

Aérez soigneusement la piece ou lappareil est situé.



Avant d'utiliser lappareil pour la
premiere fois, vous devez prendre
connaissance des conseils suivants.

A Avertissement

Pour une installation correcte, ce
réfrigérateur doit étre placé sur
une surface plane en matériau
dur de la méme hauteur que le
reste du sol.

Cette surface doit étre suffisam-
ment solide pour supporter un
réfrigérateur entierement chargé.
Les rouleaux, qui ne sont pas des
roulettes, ne doivent étre utilisés
que pour avancer ou reculer. Si
vous déplacez le réfrigérateur
latéralement, vous risquez d'en-
dommager le sol et les roulettes.

‘QI
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Linstallation votre nouveau appareil

A Ventilation de I'appareil

Afin daméliorer l'efficacité du
systeme de refroidissement et
d'économiser de Iénergie, il est
nécessaire de maintenir une bonne
ventilation autour de lap-pareil pour
la dissipation de la chaleur. Pour
cette raison, un espace libre suffisant
doit étre disponible autour du
réfrigérateur.

Suggérer:

Il est conseillé de laisser un
dégagement dau moins 2" (50 mm)
entre larriére du réfrigérateur et le
mur, un dégagement dau moins

112" 12 mm) au-dessus, un
dégagement d'au moins I/2" (12 mm)
sur le coté entre le réfrigérateur et le
mur, et un espace dégageé devant
pour permettre louverture des portes
al25°, comme indiqué dans les
diagrammes suivants.
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Linstallation votre nouveau appareil
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C

D

Largeur totale

Hauteur de la
charniére au pied

Hauteur totale
Hing to foot

Profondeur Sans

Profondeur Porte &

Profondeur Poignée

entierement ouverte)

(Ouvrir la porte a 90°)

entiérement ouverte)

125°

43 3/5"

611/10"

110.8cm

155.2cm
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@4 minimum) (au maximum) de la porte a l'arriere retour
36 68 7/10" 70'/10" 242/5" 284/5" 23/5"
91.4cm 174.6cm 178.1cm 62.1cm 73.1cm 6.6cm
G H |
Ouverture (Porte Hauteur Largeur (Porte




Linstallation votre nouveau appareil

Avant d'utiliser lappareil pour la premiéere Mise a niveau de lappareil
fois, vous devez prendre connaissance « Pour assurer une mise a niveau et une
des conseils suivants. circulation d'air suffisantes dans la partie

arriere inférieure de lapparell, il peut étre
’ nécessaire d'ajuster les pieds inférieurs.

A Note

Vous pouvez les régler manuellement ou &
laide d'un outil approprié.

Cet appareil fonctionne bien dans les » Pour permettre aux portes de se
classes climatiques de SN a ST. I refermer automatiquement, inclinez la
peut ne pas fonctionner correctement partie supérieure vers larriére de 0"
sl est laissé & une température 402" (2.5-5mm)

supérieure ou inférieure a la plage
indiquée pendant une longue

0.1-0.2"

période
Classe Température ambiante
SN de +50°F a +90°F
N de +61°F a +90°F
ST de +61°F a +100°F
T de +61°F a +109°F

Placez votre appareil dans un endroit sec
afin d'éviter qu'il ne soit endommagé par
'humidité. Gardez lappareil & labri de la

lumiere directe du soleil, Pieds

de la pluie ou du gel. Placez lappareil & réglales
I'écart des sources de chaleur telles que
les cuisinieres, les feux ou les radiateurs.

Rouleau avant  Roulette arriere

Réglable
* pieds inférieurs
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Installation des poignées 4
Avant d'utiliser lappareil, vous devez
installer les poignées fournies.

Veuillez suivre les procédures cidessous
pour installer et inverser la

poignée.

Outils nécessaires (fournis dans le sac):

— .

Clé Allen (1/8", )

Poignée L )
Retrait de la porte
Sila porte d'acces de votre domicile est
* Retirez les couvercles des trous de vis trop étroite pour laisser passer le
sur les portes, installez les supports de réfrigérateur, retirez les portes et les
poighée (C) tiroirs du réfrigérateur. Si vous navez
Placez la poignée (A) sur la porte en pas besoin de retirer les portes de
la faisant passer par-dessus les lappareil, passez a la section
supports de poignée (C), puis fixezles  “Installation des conduites deau’  la
vis (B) & l'aide d'une clé Allen de 3 page 8.
mm. Sivous devez retirer les portes, continuez

cidessous.



Outils nécessaires (non fournis):

_ -9
Clé Allen (5/32"4mm) Clé a molette
D=z

Tournevis Philips

1. La porte étant fermée, retirez les 3 vis
qui maintiennent le couvercle supérieur
a l'aide d'un tournevis Philips (+), puis
retirer le couvercle supérieur avec
lensemble du harnais attaché.

Couvercle

2.Séparez les deux connecteurs de la
porte latérale gauche. Pour retirer le
connecteur de fil, appuyez sur le haut du
connecteur et séparez-le de lautre. Pour
retirer le coupleur deau de la charniére,
tordez et tirez les clips du coupleur.
Retirez la conduite d'eau en appuyant
sur la partie mobile du coupleur de
conduite deau.

Linstallation votre nouveau appareil

Connecteur

Partie

Ligne d'eau

3. Retirer les vis fixées sur les charnieres
a laide d'une clé (5/16"8mm) et 1 vis de
masse fixée & la charniére a l'aide d'un
tournevis Philips (+). Retirer les
charniéres supérieures gauche et droite
de la porte.

Vis

Vis de 1

terre —‘-1

Charniere /ﬁ

dela porte
supérieure
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4. Utiliser les deux mains pour ouvrir la
porte & plus de 90°. Soulevez-la et
retirez-la.

5. Retirer les 4 boulons d téte
hexagonale des charniéeres & laide
d'une clé Allen

(5/32"4mm). Retirez les charniéres
inférieures gauche et droite de la
porte.

Charniere de porte

Boulons & téte
hexagonale
téte hexagonale
charniere

Démontage de la porte du
congélateur

1.Tirez la porte du congélateur, le
plateau supérieur et le plateau central
jusqu'a leur position finale.

Tiroir de congélation
supérieur

Moyen
— platea

B P

2. Retirez le bac a glace (si lappareil
en est équipé).

Bac & glace
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3. Retirer le tiroir supérieur du 5. Retirer le tiroir de congélation
congélateur en le soulevant du systeme  inférieur en le soulevant.
de rails.

Congélateur supérieur Tiroir de

tiroir congélatio

4. Tirer le tiroir de congélation 6. Retirer les 2 vis qui
mitiroir jusqu'au bout et retirezle maintiennent le support.
en le soulevant.

Soutien

Le plateau

Vis
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7.Retirer la porte du congélateur en la : )
soulevant A Avertissement ‘

Porte du congélateur

* Le raccordement & l'eau doit étre
effectué par un plombier qualifié.
Un fonctionnement en dehors de
la plage de pression de leau peut
entrainer un dysfonctionnement,
des fuites d'eau graves et
dommageables.

. Dans des conditions normales, une
tasse de 200 cm3 (5,75 oz) peut étre
remplie en 10 secondes environ.

Si le réfrigérateur est installé dans

« une zone avec une faible pression
d'eau (inférieure & 30 psi). vous

Pour remettre en place le tiroir apres avoir pouvez installer une pompe de

déplacé lappareil @ son emplacement

définitif, assemblez les pieéces dans l'ordre
inverse.

renforcement pour compenser la
faible pression.

Installation des conduites d'eau

Un distributeur deau avec filtre est 'une
des fonctions utiles de votre nouvel
appareil.

Que devez-vous faire avant de
commencer.

1. Une perceuse électrique et une meche
de1/4 de pouce.

2.uneclédel/2 po ou une clé a molette.
3. Tournevis & lame plate et

tournevis a téte Philips.

Pour contribuer & une meilleure santé,
le filtre & eau élimine les particules
indésirables de l'eau. Cependant, il ne
stérilise pas et ne détruit pas les
microorganismes. Il se peut que vous
deviez acheter un filtre & eau )} O
la machine a glagons doit étre équipée
d'un systéme de purification de l'eau.

Robinet darrét a selle une compression delfa
Pour que la machine & glagons (sortie 1/4)
fonctionne correctement, une conduite '

d'eau est nécessaire.
La pression d'entrée de l'eau doit étre j

Comprise entre 207kPa et 700kPa. un tuyau dextension de 1/4 1ferrule (manchon)
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4. \ous devez acheter plusieurs articles 3. Raccordez une rallonge de 1/4 po
pour réaliser ce raccordement. Vous @ la sortie du robinet d'arrét.
pouvez trouver ces articles vendus en

kit dans votre quincaillerie locale

Raccordement a la conduite
dalimentation en eau

1. Commencez par couper Vanne dart
lalimentation principale en eau. selete

Ecrou de compression

tube d'extension
/ 1/4

Embout (manchon)

Ecrou de

garniture Vanne ———————————
de sortie

4. Rincer la tuyauterie. Ouvrez
lalimentation principale en eau et
rincez les tuyaux jusqud ce que leau
soit claire. Fermez ensuite leau au
niveau du robinet deau apres
qgu'environ un quart d'eau a été rincé
dans la tuyauterie

2. Alaide d'une perceuse électrique et
d'un foret de 1/4 po, percer la conduite
d'eau froide et raccorder le robinet
darrét a selle.

Conduite
d'eau froide

Vanne d'arr
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A Note

Veillez & ce que la conduite d'eau
ne soit pas pincée ou pliée lors de
linstallation.

Cela peut entrainer un mauvais
écoulement de l'eau dans la
conduite et affecter le
fonctionnement du réfrigérateur.

5. Ouvrez l'eau et vérifiez quil N'y a pas
de fuite.

\>

ATTENTION !

Vérifiez quil 'y a pas de fuites au
niveau des raccordements de la
conduite d'eau

A Note

Aprés avoir raccordé lappareil a la
conduite dalimentation en eau,
ouvrez le robinet d'eau pour rincer le
filtre pendant 5 minutes avant de
I'utiliser. La décoloration initiale de
l'eau est normale.

Lorsque vous raccordez la conduite
d'eau a lappareil et que vous appuyez
sur le levier du distributeur pour la
premiere fois, il est normal gu'un bruit
d'échappement sorte de l'appareil.

A Avertissement

1. La conduite d'eau doit &tre
raccordée au tuyau deau froide. Si
elle est raccordée ¢ la conduite
d'eau chaude, le purificateur risque
de mal fonctionner.

2. Evitez de contaminer les tuyaux
pendant linstallation.

3. Raccorder uniquement &
lalimentation en eau potable.
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Raccordement de la conduite

d'eau au réfrigérateur

IMPROTANT : Si vous mettez le
réfrigérateur en marche avant que leau
ne soit raccordée, la machine a glagons
séteindra.

1. Il se peut que vous deviez acheter les
articles ci-dessous pour effectuer ce
raccordement. Vous trouverez peut-étre
ces articles en kit dans une quincaillerie
locale.

ﬁ a Embout (manchon) -1 piece
b écrou & compression 1/4" - 1 piéce
¢ conduite d'eau de 1/4" - 1 piece

2. Débrancher le réfrigérateur ou
couper lalimentation électrique.

3. Fermez le robinet d'arrét.

4. Visser un écrou de compression
de 1/4" et une bague (Manchon) sur
I'extrémité libre de la conduite d'eau
del/4".

5. Insérez I'extrémité libre de la
conduite d'eau de 1/4" dans le raccord
en laiton fixé a I'entrée d'eau a l'arriere
du réfrigérateur.

6. Faites glisser I'écrou de compression de
1/4" sur la virole (manchon) et vissez
I'écrou de compression de 1/4" sur le
raccord en laiton.

¢ Conduite d'eau

del/4"

b écrou de compression 1/4"
a Virole (manchon)

d Raccord en laiton

e Entrée d'eau

7. Confirmez que la conduite deau de
1/4" est bien fixée en tirant doucement
dessus.

8. Ouvrez l'alimentation en eau et vérifiez
labsence de fuites, et corrigez-les le cas
échéant.

18



Description de l'appareil

Porte bin

Déflecteur vertical
Distributeur d'eau (derriere)
Bac a légumes et a fruits
Tiroir multifonction

Lumiere LED du congélateur
Plateau central

Tiroir de congélation inférieur

Pieds inférieurs réglables I —

Couvercle supérieur w2

Bloc de guidage du déflecteur

BN S— -

vertical Filtre & equ LU T 20

Tableau d'affichage

Tablette en verre 0 =

Canal & vent

Lumiére LED du réfrigérateur (des deux
cotés) Couvercle du bac légumes

Machine & glagons
Tiroir de congélation supérieur

Membrane inférieure (inside) ﬁ

Porte du réfrigérateur

Distributeur d'eau

Porte du congélateur B
?\\\ﬁ

Poignées

« Enraison des modifications constantes apportées & nos produits, votre réfrigérateur peut
étre légerement différent de ce manuel d'instructions, mais ses fonctions et ses méthodes
d'utilisation restent les mémes.

« Pour obtenir la meil leure efficacité énergétique de ce produit, veuillez placer toutes les
étageéres, tous les tiroirs et tous les paniers dans leur position d'origine, commme indiqué sur
lillustration ci-dessus.



Contrdles d’affichages

Votre appareil est équipé d'un panneau de commande situé sur la porte du réfrigérateur.

Utilisez votre appareil conformément aux instructions suivantes.

MW o

Fridge  Freezer

\ O3

ICE
Filter Reset
Hold 35.c

Réglage des températures des
compartiments

Lorsque vous réglez une température,
vous réglez une température moyenne
pour lensemble du compartiment. Les
températures réelles du comparti-
ment peuvent différer des tempéra-
tures affichées en fonction de la quan-
tité et de 'emplacement des aliments
stockés, ainsi que de la température
ambiante de la piece.

Réglages de température
recommandés

« Compartiment réfrigérateur : 39°F (4°C)
« Compartiment congélateur : 0°F (18°C)

TEMP.
°F/°C
Hold 3 sec

Pour alterner entre Celsius et Fahrenheit
sur lécran, appuyez sur la touche
"TEMP” pendant trois secondes.

"F /°C

"Contrdle de la
température du réfrigérateur

Fridge

Appuyez sur la touche "ZONE" jusqud
ce que licone "Fridge” apparaisse, puis
appuyez plusieurs fois sur la touche
"TEMP! pour faire défiler les réglages de

température disponibles de 46°F a 36°F.

A46°F — A5°F — 44°F — e
36°F — 37°F — 38°F 4-3
Sivous avez réglé le type de température

sur °C, le cycle de réglage de la
température va de 8°C & 2°C.

: 8°C — 7°C — 6°C — 5°C
2°C— 3°C— 4°C

Reldchez la touche "TEMP! lorsque
la température souhaitée apparait.

A Note

Chaque pression sur la touche
diminue la température d'un
degré.

Freezer CONtrole de la température du
congélateur

Appuyez sur la touche "ZONE" jusqud
ce que licéne "Freezer” apparaisse, puis
appuyez plusieurs fois sur la touche
"TEMP! pour faire défiler les réglages de
température disponibles, de 7°F & -11°F.

C 7°F

—6°F_ .......

-11°F — -10°F AQ

20
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Sivous avezrégléletype de
température sur°C,le cycle de
réglage

14°C = -15°C = «oevo-
Q -24°C — 23°C 4—3

Rel@chezlatouche "TEMP." lorsque le
réglage de température souhaité
apparait.

A Note

Chaque pression sur la touche
diminue la température d'un degré.

)

er

' "super Refroidissement”

La fonction Super Cool permet de
maintenir les aliments stockés dans le
réfrigérateur a la température
programmeée pendant les périodes
dutilisation intensive, de chargement
important de provisions ou de
températures ambiantes
temporairement élevées. La fonction
Super Cool abaisse la température dans
le compartiment réfrigérateur.

1.Appuyez surla touche "MODE" pour
activer cette fonction. L'icone "Super
Cool"s'allume et l'indicateur de

température du réfrigérateur affiche

2°C (36°F).

2.La fonction Super Cools'éteint
automatiquement au bout de 3
heures.

3.Lorsque la fonction Super Coolest
activée,vous pouvez la désactiveren
appuyant surlatouche "MODE" ou en
réglantlatempérature du
réfrigérateur

"MODE" ou enréglant latempérature
du réfrigérateur. Pour désactiver
manuellementla fonction Super
Cool,leréglage de latempérature du
réfrigérateurrevient au réglage
précédent.

*

fure’ "Super congélation”
Lafonction Super Freeze abaisse
rapidementlatempérature a
I'intérieur du congélateur, de sorte
que les aliments se congelent plus
vite que d’habitude. Cette fonction
permet également de conserverles
vitamines et les éléments nutritifs
des aliments frais et de les conserver
pluslongtemps.
1.Appuyez sur la touche "MODE" pour
activer cette fonction. L'icone "Super
Freeze's'allume etlatempérature du
congélateur estréglée sur"Super
Freeze'

-11°F(-24°C).
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2. Lafonction Super Freezes'éteint
automatiquement au boutde 52
heures.

Lorsque la fonction Super Freeze est
activée,vous pouvez la désactiveren
appuyantsurlatouche "MODE" ou en
réglantlatempérature du
congélateur. Pour désactiver
manuellementlafonction Super
Freeze,leréglage de latempérature
du congélateurrevientauréglage
précédent.

22
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A Note

Lorsque vous sélectionnez la fonction
Super Freeze, assurez-vous quiil Ny a pas
de boissons en bouteille ou en boite (en
particulier les boissons gozeuses) dansle
compartiment congélateur. Les bouteilles
et les canettes peuvent

Appuyez sur le bouton "MODE" pour
activer la fonction déconomie dénergie,
licone "Eco’ sallume. Lorsque la fonction
Eco est activée, la température du
réfrigérateur est automatiquement
réglée sur 6°C (43°F) et celle du
congélateur sur -17°C (I°F). Lorsque la
fonction Eco est activée, vous pouvez la
désactiver en appuyant sur la touche
"MODE" ou en réglant la température du
réfrigérateur/congélateur, la température
du réfrigérateur reviendra au réglage
précédent.

\%’ "GLACE"

La machine a glagons estsituée @
I'intérieur du compartiment
congélateur, pres du hautdu
compartiment. Lorsque la machine a
glacons produitde la glace, celle-ci
est stockée dans le bac de
congélation

Appuyez surlatouche "ICE" pour
activer ou désactiver la machine &
glacons. Lorsque la machine a
glagons esten marche, l'icone " /"
sallume.

POWER

Appuyez surlatouche "POWER" et
maintenez-la enfoncée pendant 3
secondes pour activer ou désactiver
la fonction d'alimentation. Lorsque la
fonction d'alimentation est activée,
licone (1) sallume et I'6cran affiche

s'allume et I'écran affiche " --".

A Note

Lorsque la fonction dalimentation est
activée, le réfrigérateur ne refroidit pas.

"Filtre @ eau”

Apres que le réfrigérateur a distribué
environ 200 gallons d'eau, l'icone
dufiltre " 7 "clignote pour vous
rappelerde remplacerle filtre & eau.
L'état dufiltre d eau est calculé parla
carte de contrdle principale et
transmis au panneau d'affichage. La
premiere fois que 'appareil est mis
sous tension et que I'eau entre dans
le filtre, I'état du filtre est calculé a 99
%.Lorsque l'eau

sil'état du filtre descend & 15 %, I'icéne
" B "s'allume.



Lorsque Iétat du filtre atteint 10 %, licone
"z clignote. Lutilisateur doit remplacer
le filtre et appuyer longuement sur le
bouton ICE pendant 3 secondes pour
réinitialiser I'état du filtre & eau. Létat du
filtre sera alors recalculé & 99 %.

Mode démo

Le mode démo est destiné a la
présentation en magasin et empéche le
réfrigérateur de générer de Iair froid.
Dans ce mode, le réfrigérateur peut
donner limpression de fonctionner, mais
il ne produit pas dair froid. Lécran affiche
des segments spéciaux comme suit.

Cette section vous explique comment
utiliser la plupart des fonctions utiles.
Nous vous recommandons de les lire
attentivement avant d'utiliser lappareil.
Obtenir de I'eau froide

Le distributeur d'eau est situé dans la
porte du réfrigérateur. Pour obtenir de
l'eau, appuyez sur le bouton eau.
Déplacez ensuite votre verre vers le bas
sur le levier du distributeur (A) dans la
position suggérée et appuyez dessus.

Lors de la premiére utilisation,
maintenez enfoncé jusqu'a la
distribution d'eau. (environ 1 min)

Contrdles d’affichages

Pour désactiver le mode démo, appuyez
simultanément sur les touches "POWER"
et "ICE"'pendant trois secondes ;
l'avertisseur sonore émet alors un long
son.

Alarme de porte ouverte

si une porte reste ouverte pendant plus
de 2 minutes, une alarme retentit pour
vous alerter et le panneau de commande
affiche "dr’. Lalarme retentit 3 fois par
minute pendant 8 minutes.

Pour désactiver lalarme, fermez
completement toutes les portes.

Utilisation de votre appareil

Position proposée

117

Environ 30 mm




En utilisant votre appareil

Phénomene de trouble de l'eau

Toute l'eau fournie au réfrigérateur
passe par un filtre a eau alcaline.

Au cours du processus de filtrage, la
pression de leau qui sest écoulée du
filtre est augmentée et l'eau est saturée
d'oxygene et dazote. Lorsque leau
sécoule dans lair, la pression chute et
loxygene et lazote deviennent
sursaturés, ce qui entraine la formation
de bulles de gaz. Leau peut
temporairement paraitre brumeuse ou
trouble en raison de ces bulles
doxygéne. Apres quelgues secondes,
l'eau sera claire.

Remplacement du filtre & eau

Pour boire l'eau la plus fraiche et la plus
propre de votre réfrigérateur, changez
le filtre & temps. Pour remplacer le filtre
4 eau, procédez comme suit :

1. Fermez l'arrivée d'eau. Tirez le
couvercle denviron 1,5 cm et ouvrezle

Couvercle du filtre

25

2.Tournez le filtre & eau d'environ
1/4 de tour dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre. Puis retirez
le filtre & eau de son support.

.

A Note

Pour remplacer facilement le filtre a
eau, fermez le robinet d'arrivée
d'eau. Il est parfois difficile de
démonter le filtre d eau parce que
les impuretés présentes dans leau
le font coller. Si vous rencontrez des
difficultés, saisissez fermement le
filtre & eau et retirez-le.

Lorsque vous retirez le filtre a eau,
un peu deau peut sécouler par
l'ouverture. Cest normal. Pour
minimiser les fuites d'eau,
maintenez la cartouche filtrante &
I'horizontale lorsque vous la tirez.




3.Insérez le nouveau filtre dans le
porte-filtre.

4. Poussez le filtre, puis tournez-le

dans le sens des aiguilles d'une

montre jusqu'a ce qu’il se verrouille.

Si vous avez

si vous avez des difficultés a insérer le
filtre & eau en raison d'une pression deau
élevée, fermez le robinet d'arrivée d'eau.
5. Si vous avez coupé lalimentation en
eau, rétablissez-la.

A Note

Il est recommmandé de changer le
filtre & eau tous les 6 Mois.

Aprés avoir ouvert lalimentation en
eau, vous devez vérifier les fuites. En
cas de fuite, répétez les étapes 14a 5.
Si les fuites persistent, cessez
d'utiliser lappareil et appelez le

Elimination de toute matiére
résiduelle a l'intérieur de la
conduite d'alimentation en eau
aprés l'installation du filtre a eau

En utilisant votre appareil

1. Aprés le remplacement du filtre & eau,
distribuer 2,5 gallons d'eau (rincer pendant
environ 5 minutes) pour éliminer lair et les
contaminants piégés dans le systeme.
2.Unringage supplémentaire peut étre
nécessaire dans certains foyers.

3. Ouvrez la porte du réfrigérateur et
assurez-vous quil 'y a pas de fuite d'eau
provenant du filtre & eau.

A Note

|l est parfois difficile de démonter le
filtre & eau parce que les impuretés
présentes dans l'eau le font coller.
Si vous rencontrez des difficultés,
saisissez fermement le filtre d eau
et retirez-le.

A Note

Veillez & bien rincer le distributeur,
sinon de l'eau risque de sécouler du
distributeur. Cela signifie quily a
encore de lair

dans la conduite.

Ne distribuez pas la totalité de la
quantité de 2,5 gallons en continu.
Appuyez et reldchez le bouton du
distributeur pour des cycles de 30
secondes de marche et 60

-
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Alimentation en eau par osmose inverse i .
La pression de l'eau provenant d'un A AT L
systéme d'osmose inverse et alimentant le
robinet d'arrivée d'eau du réfrigérateur doit
étre comprise entre 30 et 100 psi (207 et
700 kPa). Si un systéme d'osmose inverse
est raccordé a votre alimentation en eau
froide, la pression de l'eau du systeme
d'osmose inverse doit étre comprise entre
276 et 414 kPa (40 et 60 psi). Sila

pression de leau dans le systéme
d'osmose inverse est inférieure & 276 &

414 kPa (40 & 60 psi) :

Ne fermez jamais la porte du
réfrigérateur lorsque les clayettes, le
bac & légumes et/ou les glissiéres
télescopiques sont déployés. Cela
pourrait les endommager, ainsi que
le réfrigérateur.

Vérifiez si le filtre & sédiments du systeme
dosmose inverse nest pas obstrué.
Remplacez le filtre si nécessaire.

Laissez le réservoir de stockage du
systéme d'osmose inverse se remplir
apres une utilisation intensive.

Utilisation du compartiment

réfrigérateur Le compartiment

réfrigérateur convient a la conservation des
légumes et des fruits

fruits. Les aliments & lintérieur doivent étre
scellés pour

les aliments & lintérieur doivent étre

scellés afin d'éviter la perte d’humidité ou

la pénétration des saveurs dans les autres
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En utilisant votre appareil

Paniers de porte

Le compartiment réfrigérateur est
équipé de six paniers de porte, qui
conviennent au stockage de liquides
en conserve, de boissons en bouteille
et daliments emballés.

Pour retirer les paniers de porte, il
suffit de soulever les grilles et de les
tirer vers l'extérieur.

Pour déplacer les paniers de porte,
faites-les glisser au-dessus de
Il'emplacement souhaité et poussezles
vers le bas jusqud ce quiils

sarrétent.

Clayettes en verre

Pour retirer les clayettes en verre,
inclinez lavant de la clayette dans la
direction indiquée (E) et soulevez-la
verticalement (F).

Retirez la tablette.
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Pour réinstaller les étageres en verre,
inclinez lavant de I'étagére vers le haut et
guidez les crochets de I'étagére dans les
fentes & la hauteur souhaitée (G).
Abaissez ensuite lavant de I'étagére pour
que les crochets sinsérent dans les fentes

(H)

Bacs & légumes et A fruits

Les bacs a légumes conviennent a la
conservation des légumes et des fruits.
Pour les sortir, ouvrez d'abord la porte
jusqu'a lemplacement final. Tirez ensuite le
tiroir et basculez lavant du bac & légumes
vers le haut apres lavoir Iégerement
déplacé dans le sens de la fleche
|égerement dans le sens de la fleche.
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En utilisant votre appareil

Machine & glagons dans le

congélateur

Appuyez sur ICE On/Off pour activer et
désactiver la machine a glagons. L'icone
de la machine & glagons est * \%_>/ “ allumée
lorsque la machine & glacons fonctionne.

&

« La machine & glagons ne commencera
pas & fonctionner tant qu'elle n'aura pas
atteint sa température de fonctionnement
de 15°F (-9 C) ou moins. Elle commencera
alors & fonctionner automatiquement si la
machine a glagons est allumée.

« Apre s linstallation, attendez 24 heures
pour produire le premier lot de glace.
Jeter les trois premiers lots de gla ce
produits. Attendre 2 & 3 jours pour
remplir le bac a glacons.

* Sila glace sagglomere dans le bac &
glace, la briser a l'aide d'un ustensile en
plastique et la jeter. Ne pas utiliser d'outil
tranchant pour briser la glace. Cela peut
endommager le bac a glagons.

« Ne pas stocker d'autres articles que de
la glace dans le bac a glace.

Motor

Feeler Am  Ice Storage Confainer

A Attention

Ne laissez pas les enfants toucher la
machine & glagons. Cela pourrait
causer des blessures.




Pour des raisons d'hygiéne, lappareil (y
compris les accessoires extérieurs et
intérieurs) doit &tre nettoyé au moins tous
les deux mois.

A Avertissement

Pour éviter tout risque de choc
électrique, lappareil ne doit pas
étre branché sur le secteur
pendant le nettoyage. Avant de
procéder au nettoyage, éteignez
lappareil et débranchez la fiche
de la prise de courant.

Nettoyage extérieur
Pour préserver laspect de votre appareil,
vous devez le nettoyer régulierement.

¢ Essuyez le panneau numeérique et le
panneau daffichage avec un chiffon
propre et doux.

* Vaporisez de l'eau sur un chiffon de
nettoyage plutét que directement sur
la surface de lappareil. Cela permet
d'assurer une répartition uniforme de
'humidité sur la surface.

* Nettoyez les portes, les poignées et les
surfaces du meuble avec un détergent
doux, puis essuyez-les avec un chiffon
doux.

Nettoyage et I'entretien

A Attention

« N'utilisez pas d'objets pointus pour
nettoyer, car ils risquent de rayer la
surface.

» N'utilisez pas de diluant, de
nettoyant pour voiture, d'eau de
Javel, d'huile, de nettoyants abrasifs
ou de solvants organiques tels que
le benzéne pour le nettoyage. lIs
risquent dendommager la surface

Nettoyage de lintérieur

Nettoyez régulierement l'intérieur de
lappareil. Il est plus facile de nettoyer
lintérieur du réfrigérateur lorsque les
stocks de nourriture sont bas. Essuyez
lintérieur du réfrigérateur et du
congélateur avec une solution faible de
bicarbonate de soude et d'eau, puis rincez
al'eau tiede a laide d'une éponge ou d'un
chiffon essoré. Essuyez complétement
avant de replacer les clayettes et les
paniers.

Séchez soigneusement toutes les
surfaces et les pieces amovibles avant de
les remettre en place.
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Nettoyage et I'entretien

Bien que cet appareil se dégivre Nettoyage des joints de porte
automatiqguement, une couche de givre Veillez & ce que les joints de porte restent
peut se former sur les parois intérieures propres. Les aliments et les boissons

du compartiment congélateur sila porte  collants peuvent faire adhérer les joints au
du congélateur est ouverte frequemment meuble et les déchirer lorsque vous ouvrez
ou si elle reste ouverte trop longtemps. Si la porte. Laver le joint avec un détergent

le givre est trop épais, choisissez un doux et de I'eau tiéde. Rincez et séchez
moment ou le congélateur est presque soigneusement lappareil aprés l'avoir
vide et procédez comme suit : nettoyage.

1. .Retlrez Ie§ pom.ers dallments et A Attention
daccessoires existants, débranchez

lappareil et laissez les portes Ce nest gu'une fois les joints de
ouvertes. Ventilez bien la piece pour porte complétement secs que
accélérer le processus. lappareil doit &tre mis sous tension.

2. Une fois le dégivrage terminé,
nettoyez votre congélateur comme
décrit ci-dessus.

A Avertissement

La lampe LED doit étre remplacée
par une personne compétente. Si la
lampe LED est endommagée, suivez
les étapes suivantes:

1. Débranchez votre appareil.

2. Retirez le couvercle de

Iéclairage en le soulevant et

en le tirant vers l'extérieur.

3.Tenez la lampe LED d'une

main et tirez-la tout en appuyant
sur le loquet du connecteur avec
lautre main.

4. Remplacez la lumiere LED, fixez-la
correctement en place et remettez
le cache de la lumiere.

A Avertissement ‘

* Nutilisez pas d'objets pointus
pour retirer le givre du
compartiment congélateur

* Ce nest que lorsque lintérieur est
complétement sec que lappareil
doit étre remis en marche et
rebranché ¢ la prise de courant.
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Conseils utiles

Conseils pour économiser [énergie
Nous vous recommmandons de suivre

les conseils pour économiser Iénergie.
Essayez d'éviter de laisser la porte
ouverte pendant de longues périodes
afin déconomiser de Iénergie. Veillez

a ce que lappareil

lappareil est éloigné de toute source de
chaleur (Iumiére directe du soleil, four
électrique ou cuisiniere, etc

four ou cuisiniére électrique, etc.)

Ne réglez pas la température plus
froide que nécessaire.

Ne conservez pas d'aliments chauds ou
de liquides en cours dévaporation dans
lappareil.

Placez lappareil dans une piece bien
ventilée et sans humidité.

Sile diagramme indique la bonne
combinaison pour les tiroirs, le bac a
Iégumes et les étageres, ne modifiez
pas la combinaison car il sagit de la
configuration la plus efficace sur le plan
énergétique.

Conseils pour la réfrigération des
aliments frais

Ne placez pas daliments chauds
directement dans le réfrigérateur ou

le congélateur, car la température
interne augmente, ce qui oblige le
compresseur d travailler davantage et
A consommer plus dénergie.

Couvrez ou emballez les aliments, en
particulier siils ont un goUt prononce.

Placez les aliments de maniere a ce que
I'air puisse circuler librement autour d'eux.
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Conseils utiles

Conseils pour la réfrigération ne décongeler ensuite que la quantité
« Pour la viande : (tous les types) nécessaire.
enveloppez-la dans du film . Enveloppez les aliments dans du papier
alimentaire et placez-la sur d'aluminium ou du film plastique
« [étagére en verre au-dessus du étanche a lair.

tiroir & légumes. Respectez
toujours les durées de
conservation des aliments et les
dates limites de consommation
indiquées par les fabricants.

¢ Aliments cuits, plats froids, etc :
lIs doivent étre couverts et
placés sur nNimporte quelle
étagere.

« Fruits etlégumes:

lls doivent étre conservés dans

le tiroir spécial prévu a cet effet.

Beurre et fromage :

lls doivent étre enveloppés dans

une feuille d'aluminium ou un

film plastique étanche a lair.

Bouteilles de lait :

lls doivent étre munis d'un

couvercle et étre rangés dans les

casiers de la porte.

Conseils pour la congélation
Lors de la premiere mise en
service ou aprés une période
d'inactivité, laissez lappareil
fonctionner au moins 2 heures
sur les réglages les plus élevés
avant de placer des aliments
dans le compartiment.
Préparer les aliments en petites
portions pour qu'ils puissent étre
rapidement et complétement
congelés et qu'il soit possible de
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Conseils utiles

« Ne laissez pas un aliment non congelé « Une fois décongelés, les aliments se

toucher un aliment déja congelé afin détériorent rapidement et ne doivent pas
déviter une augmentation de la étre recongelés.
température de ce dernier. * Ne pas dépasser la durée de
conservation indiquée par le fabricant de
« Produits glacés (glagons, popsicles) : laliment.

sils sont consommeés immédiatement
apres avoir été sortis du compartiment
congélateur, ils risquent de provoquer
des bralures de gel sur la peau.

Eteindre votre appareil

Si lappareil doit étre éteint pendant une
période prolongée, les mesures suivantes
doivent étre prises pour éviter la formation
de moisissures sur lappareil.

1. Retirer tous les aliments.

2. Retirez la fiche d'alimentation de la

prise de courant.

3. Nettoyer et sécher soigneusement
lintérieur.

4. Veillez & ce que toutes les portes soient
|égerement ouvertes pour permettre d l'air
de circuler.

* |l estrecommandé d'étiqueter et de
dater chaque emballage de produits
congelés afin de garder une trace de
la durée de conservation.

Conseils pour la conservation des
aliments congelés réfrigération

« Sassurer que les aliments congelés ont
été conservés correctement par le
détaillant alimentaire

Dépannage

Si vous rencontrez un probléme avec votre appareil ou si vous craignez qu’il ne
fonctionne pas correctement, vous pouvez effectuer quelques contréles simples avant
de faire appel au service apres-vente. Vous pouvez effectuer quelques vérifications
simples conformément & cette section avant de faire appel au service apres-vente.

A Avertisse

1. Nessayez pas de réparer lappareil vous-méme. Si le probléme persiste apres

avoir effectué les contréles mentionnés ci-dessous, contactez un électricien qualifié,
un technicien agréé ou le magasin ou vous avez acheté le produit.

2.Une mise en garde contre le piégeage des enfants est incluse ci-dessous.
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A Avertisse ’

Risque de piégeage des enfants. Avant de jeter votre ancien réfrigérateur ou
congélateur :

-Retirez les portes.

-Laissez les clayettes en place afin que les enfants ne puissent pas facilement
grimper a l'intérieur

Probléme Cause possible et solution

Vérifiez que le cordon d'alimentation est correctement branché
dans la prise de courant.

Vérifiez le fusible ou le circuit de votre alimentation électrique
et remplacez-le si nécessaire.

Lappareil ne La température de la piéce est peut-étre trop basse. Essayez
fonctionne pas  de régler la température du réfrigérateur ou du congélateur &
correctement un niveau plus froid pour résoudre ce probleme

Il est normal que le congélateur ne fonctionne pas pendant le
cycle de dégivrage ou pendant une courte période apres la
mise en marche de lappareil afin de protéger le compresseur.

Odeurs Il est possible que lintérieur ait besoin d'étre nettoyé.

provenantdes  Certains aliments, récipients ou emballages provoquent des odeurs.

Les bruits ci-dessous sont tout ¢ fait

« Normaux : Bruits de fonctionnement

« ducompresseur.

« Bruit de mouvement dair provenant du petit moteur du
ventilateur dans le compartiment congélateur ou dans
d'autres compartiments.

« Bruit de gargouillement semblable a celui de

« leau en ébullition. Bruit d'éclatement pendant le
dégivrage automatique. Clic avant le démarrage

Bruit de
lappareil
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Probléme Cause possible et solution

D'autres bruits inhabituels sont dus aux raisons ci-dessous
et peuvent nécessiter une vérification et une intervention de

Bruit de
votre part:

lappareil . )
¢ Le meuble nest pas de niveau.

« Larriere de lappareil touche le mur. Des bouteilles

Il est normal d'entendre fréequemment le bruit du moteur, mais il
doit fonctionner plus souvent dans les circonstances suivantes :
* La température est réglée plus froide que nécessaire. Une
Le moteur grande quantité d'aliments chauds a récemment été
tourne en stockée dans lappareil.
permanence * La température extérieure est trop élevée. Les portes
restent ouvertes trop longtemps ou trop souvent.
* Aprés l'installation de lappareil ou aprés une longue période
dinactivité.

Vérifiez que les sorties d'air ne sont pas obstruées par des
aliments et que les aliments sont placés dans lappareil de
maniéere a permettre une ventilation suffisante. Assurezvous
que la porte peut étre completement fermée. Pour

éliminer le givre, reportez-vous au chapitre sur le nettoyage

Une couche de
givre se forme
dans le
compartiment

Vous avez peut-étre laissé les portes ouvertes trop

longtemps ou trop souvent ;

* Les portes sont maintenues ouvertes par un obstacle ;

» Ou lappareil est placé d un endroit ou l'espace est insuffisant
sur les cotés, a larriére et sur le dessus.

La
température
intérieure est
trop élevée

La température Augmentez la température en suivant le chapitre "Commandes
intérieure esttrop | de I'écran’

Les portes ne Vérifiez si le haut du réfrigérateur est incliné vers larriére de
se ferment pas 01-02" (2,5-5mm)pour permettre aux portes de se fermer
facilement automatiquement, ou si quelque chose a l'intérieur empéche
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Probléme

Cause possible et solution

La lumiéere ne
fonctionne pas

« Léclairage LED peut étre endommagé. Reportez-vous d la
section Remplacer les lampes LED du chapitre Nettoyage
et entretien.

¢ Le systeme de controle a désactivé les lumieres parce que
la porte est restée ouverte trop longtemps. Fermez et

Jentends des
bulles d'eau
dansle

» Cest normal. Le bouillonnement provient du liquide de
refroidissement qui circule dans le réfrigérateur.

Le distributeur
deau ne
fonctionne pas

« La conduite d'eau est-elle cassée ou pliée ? Assurez-vous
que la conduite d'eau nest pas obstruée et qu'il N'y a pas
dobstacle.

La glace ne se
forme pas

« Avez-vous attendu 24 heures aprés l'installation de la
conduite dalimentation en eau avant de faire de la glace ?

« Sileau nest pas suffisamment froide, la fabrication de glace
peut prendre plus de temps, comme lors de la premiere
installation. La conduite d'eau est-elle raccordée et le
robinet d'eau est-il ouvert ?Avez-vous arrété manuellement
la fonction de fabrication de glace ?

« Y a-t-il des glagons bloqués dans le bac de la machine &
glacons ? La pression de l'eau est-elle inférieure a 30 psi ?

« Installez une pompe de surpression pour compenser la
faible pression.

 La température du congélateur est-elle trop élevée ?

« Essayez de baisser la température du congélateur.
La machine a glagons ne fabrique pas la glace assez
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Mise au rebut de lI'appareil 'appareil

Il est interdit de jeter cet appareil avec les déchets ménagers.
Matériaux demballage

Les matériaux d'emballage portant le symbole de recyclage sont recyclables. Jetez
lemballage dans un conteneur de collecte des déchets approprié pour le recycler.

Avant la mise au rebut de lappareil
1. Retirez la fiche d'alimentation de la prise de courant.
2. Coupez le cordon d'alimentation et jetez-le avec la fiche d'alimentation

A Avertisse

Les réfrigérateurs contiennent du réfrigérant et des gaz dans lisolation.

Le réfrigérant et les gaz doivent étre éliminés par des professionnels car ils
peuvent provoquer des lésions oculaires ou senflammer. Sassurer que la
tuyauterie du circuit de réfrigération nest pas endommagée avant de l'éliminer
de maniere appropriée.

Disposition correcte de ce produit

Ce symbole sur le produit ou sur son emballage indique que ce produit ne doit
pas étre traité comme un déchet ménager. Au lieu de cela, il doit étre apporté
au point de collecte approprié pour le recyclage des équipements électriques
et électroniques. En veillant a ce que ce produit soit éliminé correctement, vous
contribuerez a éviter les conséquences négatives potentielles pour
I'environnement et la santé humaine, qui pourraient étre causées par une
gestion inappropriée des déchets de ce produit. Pour plus d'informations
détaillées sur le recyclage de ce produit, veuillez contacter votre conseil local,
votre service de collecte des déchets ménagers ou le magasin ou vous avez
acheté le produit.
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ATTACHEZ ICI VOTRE RECU DE VENTE. UNE PREUVE D’ACHAT EST
OBLIGATOIRE POUR OBTENIR L'APPLICATION DE LA GARANTIE.

GARANTI E LI M ITE E Lorsque vous appelez le centre de service a la clientele, veuillez garder a
disposition les renseignements suivants :

D ES G R'()S AP PAREI LS ®  Nom, ad’resse et nt{méro d,e téléphone
M E NAG E RS Le numéro de modéle de I'appareil

TRUARCTIC®

La date d’achat
SIVOUS AVEZ BESOIN DE SERVICE :

Une description claire et détaillée du probléeme rencontré

Une preuve d'achat incluant le nom et I'adresse du marchand ou du détaillant
Avant de nous contacter pour une réparation, assurez-vous d’abord que votre appareil a vraiment besoin
d’étre réparé. Certaines questions peuvent étre réglées sans intervention. Prenez quelques minutes pour
consulter la section Dépannage du manuel d'utilisation, ou scannez le code QR a droite ou visitez le site
www.truarctic.com pour accéder a plus d’infos. Vous pouvez aussi contacter votre détaillant TRUARCTIC
autorisé pour en savoir plus. =

i
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Pendant un an a compter de la date d’achat, lorsque ce gros appareil ménager est installé, utilisé et entretenu conformément aux instructions jointes a ou
fournies avec le produit, TRUARCTIC décidera a sa seule discrétion de remplacer le produit ou de couvrir le colt des piéces spécifiées par I'usine et de la
main-d’ceuvre nécessaires pour corriger les vices de matériaux ou de fabrication qui existaient déja lorsque ce gros appareil ménager a été acheté. S’il est
remplacé, I'appareil sera couvert pour la période restant a courir de la garantie limitée d’un an du produit d’origine.

LE SEUL ET EXCLUSIF RECOURS DU CLIENT DANS LE CADRE DE LA PRESENTE GARANTIE LIMITEE CONSISTE EN LA REPARATION PREVUE
PAR LA PRESENTE.

Le service doit étre fourni par une compagnie de service désignée par TRUARCTIC. Cette garantie limitée est valide uniquement au Canada et s’applique
exclusivement lorsque le gros appareil ménager est utilisé dans le pays ou il a été acheté. La présente garantie limitée est valable a compter de la date
d'achat initial par le consommateur. Une preuve de la date d’achat initial est exigée pour obtenir un dépannage dans le cadre de la présente garantie

CE QUI N°EST PAS COUVERT

Produits dont les numéros de modéle ou de série d'origine ont été retirés, modifiés ou sont impossibles a identifier clairement.
Produits transférés a un nouveau propriétaire ou déplacés hors du Canada ou des Etats-Unis.

Produits utilisés dans un cadre commercial, non résidentiel, multifamilial, ou dans toute situation non conforme aux instructions
d'utilisation, d’installation ou d’entretien publiées.

Produits achetés « tels quels », y compris les modéles de démonstration et les articles en boite ouverte.

Dommages esthétiques comme des égratignures, bosses, éclats, décoloration, rouille ou oxydation causés par des environnements
corrosifs ou agressifs (exposition élevée au sel, forte humidité, contact avec des produits chimiques), sauf s'ils sont signalés dans les
30 jours et reconnus comme des défauts de matériaux ou de fabrication.

Rouille présente sur toute surface intérieure ou extérieure de I'appareil.
Perte de nourriture, boissons ou médicaments due a une panne du réfrigérateur ou du congélateur.

8. Remplacement de pieces consommables telles que les ampoules, piles, filtres a air ou a eau, solutions de conservation, boutons,
poignées ou autres éléments esthétiques.

9. Interventions qui ne concernent pas un défaut de fabrication ou de matériau, y compris les appels pour expliquer le fonctionnement de
I'appareil ou corriger une mauvaise installation ou un mauvais entretien.

10. Interventions nécessaires pour corriger une installation non conforme aux normes électriques ou de plomberie en vigueur, ou pour
réparer des problemes liés au systéeme électrique ou de plomberie de la maison (cablage, fusibles, tuyaux d’arrivée d’eau, etc.).

11. Frais engagés pour rendre I'appareil accessible au service, incluant le retrait ou la réinstallation de moulures, armoires, panneaux
décoratifs, planchers, ilots, comptoirs, cloisons séches ou autres éléments fixes.

12. Frais de transport, ramassage, livraison, déplacements, péages, traversiers ou interventions dans des zones éloignées.
13. Dommages causés aux biens (planchers, armoires, murs) lors de l'installation, du retrait ou du service de I'appareil.

14. Conversion de I'appareil du gaz naturel au propane liquide ou inversement.

15. Réparations ou dommages causés par un fournisseur de service non autorisé ou par I'utilisation de piéces non d’origine.
16. Modifications, altérations ou réparations non autorisées apportées a 'appareil.

17. Dommages résultant d’'une mauvaise utilisation, d’'un usage abusif, d’'un accident, d’'une alimentation électrique inadéquate, d’un
incendie, d’'une inondation ou d’autres causes externes, y compris les cas de force majeure.

Le coiit d’une réparation ou d’un remplacement dans le cadre de ces circonstances exclues est a la charge du client.
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CLAUSE D'EXONERATION DE RESPONSABILITE AU TITRE DES GARANTIES IMPLICITES
LES GARANTIES IMPLICITES, Y COMPRIS LES GARANTIES APPLICABLES DE QUALITE MARCHANDE OU D'APTITUDE A UN USAGE
PARTICULIER, SONT LIMITEES A UN AN OU A LA PLUS COURTE PERIODE AUTORISEE PAR LA LOI. Certains provinces ne permettent pas de
limitation sur la durée des garanties implicites de qualité marchande ou d'aptitude a un usage particulier, de sorte que la limitation ci-dessus peut ne
pas étre applicable dans votre cas. Cette garantie vous confére des droits juridiques spécifiques et vous pouvez également jouir d’autres droits qui
peuvent varier d’une juridiction a I'autre.

EXONERATION DE RESPONSABILITE DANS LES DOMAINES NON COUVERTS PAR LA GARANTIE
TRUARCTIC décline toute responsabilité au titre de la qualité, de la durabilité ou en cas de dépannage ou de réparation nécessaire sur ce gros
appareil ménager autre que les responsabilités énoncées dans la présente garantie. Si vous souhaitez une garantie plus étendue ou plus compléte
que la garantie limitée fournie avec ce gros appareil ménager, adressez-vous a TRUARCTIC ou a votre détaillant pour obtenir les modalités d'achat
d'une garantie étendue.

LIMITATION DES RECOURS; EXCLUSION DES DOMMAGES FORTUITS OU INDIRECTS )
LE SEUL ET EXCLUSIF RECOURS DU CLIENT DANS LE CADRE DE LA PRESENTE GARANTIE LIMITEE CONSISTE EN LA REPARATION PREVUE
PAR LA PRESENTE. TRUARCTIC N'ASSUME AUCUNE RESPONSABILITE POUR LES DOMMAGES FORTUITS OU INDIRECTS. Certains provinces
ne permettent pas I'exclusion ou la limitation des dommages fortuits ou indirects de sorte que ces limitations et exclusions peuvent ne pas étre
applicables dans votre cas. Cette garantie vous confere des droits juridiques spécifiques et vous pouvez également jouir d’autres droits qui peuvent
varier d'une juridiction a l'autre.



